052 uvod_u_izuzetke

[pewke y MNajToHy
M3y3eTakK je rpeLwKka Koja ce AellaBa AOK ce Nporpam M3BpLIaBa.
Hajuewhe, n3yseTak n3asusa Aa ce Nporpam U3HeHa[a 3ayCTaBu ca U3BPLUABAHEM.
Ha cnegehem npumepy ce Buaun ga nporpam gobuja asa 6poja o4 KOPUCHUKA U 3aTUM WX A€M, a/u MOLTO Y Npumepy
KOPUCHWK YHOCU Kao apyru 6poj 0, AellaBa ce U3y3eTaK MOLWTO Aesbere ca 0 HMje MaTeMaTUYKK J03BOJ/bEHO.
def main():
brojl = int(input('Uneti prvi broj: "))
broj2 = int(input('Uneti drugi broj: "))
kolicnik = brojl / broj2
print(brojl, 'podeljen sa', broj2, 'daje', kolicnik)

main()
Uneti prvi broj: 3
Uneti drugi broj: @
. . . Traceback (most recent call last):
Unet1i prvi br‘Oj .3 File "C:\Users\nera\Desktop\proba\
. . . main()
UnEtl dr'Ugl br‘oj . 4 File "C:\Users\nera\Desktop\proba\

L] ] kolienik = brejl / brej2
3 pOde:I'Jen sa 4 daje 6'75 ZeroDivisionError: division by zero

JobujeHa nopyka o rpewum ce Ha3mBa Tpejcbek (traceback).

Tpejcbek aaje nHpopmalmje 0 IMHUjU Koaa Fae ce A0roAna rpellka Koja je ycioBuaa nojaBy M3y3eTKa (Kaxe ce “rge ce
n3yseTakK nojaBmo” (exception was raised)).

Mocnearba NMHMja NOPYKe O rpeLlum NoKasyje Hasue U3y3eTKa Koju ce nojaBuo (ZeroDivisionError) n Kpatak onuc rpewke
Koja je n3a3Bana nojasy u3lyseTka (integer division or modulo by zero).

YBoga y nsysetke

MpaBuAHUM M NAXK/BUBUM KOLOBaHEM CE MOXKE CMPeYnTHN NojaBa U3y3eTKa.

Ha cnepehem npumepy je npuKasaHo KaKko ce gesberbe ca 0 moxe cnpeunt nomohy jegHoctasHor if nckasa:
def main():
brojl = int(input('Uneti prvi broj: "))
broj2 = int(input('Uneti drugi broj: "))
if broj2 != 0:
kolicnik = brojl / broj2
print(brojl, 'podeljen sa', broj2, 'daje', kolicnik)
else:
print('Nije dozvoljeno deliti sa 0.")

main()

Uneti prvi broj: 3

Uneti drugi broj: @

Nije dozvoljeno deliti sa ©.

Mnak, HeKun n3yseun ce He mory nsbehu 6e3 063Mpa KaKo je nporpamep Nax/bUBO NUCA0 NPOrpam.
Ha cnepgehem npumepy, nporpam obpahyje dopmyny Ha OCHOBY YHOCa BPeAHOCTU Of, CTPaHEe KOPUCHUKA
def main():

sati = int(input('Koliko si casova radio? "))

plata_na_sat = float(input('Uneti platu po satu rada: "))

plata_ukupno = sati * plata_na_sat

print('Ukupna plata je ', format(plata_ukupno, ',.2f'), sep="")

main()
Koliko si casova radio? pedeset
Traceback (most recent call last):
KOlikO Si casova r-adio? 3 File "C:\Users\nera\Desktop\proba\PythonApplication2\Pythont

. main()
Unet1 platu pO satu r"ada: 650 .5 File "C:\Users\nera\Desktop\proba\PythonApplication2\Python
. sati = int(input('Koliko si casova radio? '))
Ukupna plata Je 1,951.5@ ValueError: invalid literal for int() with base 10: 'pedeset'
Buam ce fa ako KOPUCHUK YHECe CTPUHT Kao OZIr0BOp Ha NuTarbe, Nojas/byje ce U3yseTak.
MoLWTO CTPMHI HanNucaH C10BUMMa Ce HEe MOKe KOHBEpPTOBaTH Y LienobpojHy BpeaHOCT, ¥ InHMjU ca dyHKumMjom int() monasu
00 nojase M3y3eTKa U Nporpam ce npekuaa.

Y nocnear0j IMHNjU U3y3eTKa ce NpuKasyje ga je 1o ValueError.
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KoHTposa n3yseTka

Y MajtoHy, moryhe je nucat Koz Koju he o4roBopuT Ha M3y3eTKE KaZa ce NojaBe U TMME CNPEeYn Aa Ce NPEKMHE U3BPLLEHE
nporpama.

TaKaB Kog, ce Ha3nBa KOHTPO/a n3ysetka (exception handler) u nuwe ce kopuwherem try/except nckasa.

OnwTn dopmar try/except nckasa:

try:

iskaz
iskaz

except Nazivlzuzetka:
iskaz
iskaz

Buau ce aa nocne try gena ce nuuwe except aeo Koaa.

Jeo Koaa except 3anounkbe ca K/by4HOM peyn except, na cneam Hasme U3y3eTKa M ABOTAYKa.
Y cneaehoj nnHNMjK je 6NOK UCKa3a Koju ce Ha3MBa XeHanep.
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